武崙國民中學109上 社會科補考題庫   年   班  座號：     姓名：        

1、 單一選擇題
1. ( D )家庭收入有限，因此為了達成某個經濟目標必須進行規畫。根據附圖中對話，其中哪一位家庭成員的做法屬於「節流」？
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(Ａ)媽媽　(Ｂ)爸爸　(Ｃ)女兒　(Ｄ)兒子。
2. ( A )附圖為某家業者在官網的介紹，就其內容推斷，應為下列哪一項生產課題的考量？
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(Ａ)為誰生產　(Ｂ)如何生產　(Ｃ)生產什麼　(Ｄ)何時生產。
3. ( D )以下是兩夫妻的對話，夫：「不管做任何家事，我的效率都比妳好。」妻：「這麼說來，家事應該都留給你做，我在旁休息就好。」根據以上的對話，妻子的說法合理嗎？理由為何？　(Ａ)合理，符合絕對利益的分工　(Ｂ)合理，符合比較利益的分工　(Ｃ)不合理，不符合絕對利益的分工　(Ｄ)不合理，不符合比較利益的分工。
4. ( B )小安有甲、乙、丙三份工作機會，將其機會成本繪製如附表。若小安在繪製表格時僅以薪資為考量，根據表中內容判斷，甲、乙、丙三份工作的薪資，由高到低依序為下列何者？〔105.會考〕
	工作
	機會成本

	甲
	丙的薪資

	乙
	甲的薪資

	丙
	甲的薪資


(Ａ)丙、乙、甲　(Ｂ)甲、丙、乙　(Ｃ)丙、甲、乙　(Ｄ)甲、乙、丙。
5. ( B )臺灣在早期主要發展勞力密集產業；而現在，由於資金的累積，且土地、工資等成本提高，所以主要發展下列哪些產業？(甲)技術密集(乙)能源密集(丙)資本密集(丁)勞力密集　(Ａ)甲乙 (Ｂ)甲丙 (Ｃ)乙丁　(Ｄ)甲丁。
6. ( A )漁夫到海裡捕魚、魚販在市場賣魚、廚師在餐廳做料理，他們的行為在經濟學上稱為什麼？　(Ａ)生產行為　(Ｂ)消費行為　(Ｃ)投資行為　(Ｄ)理財行為。
7. ( B )「將自己的資金，交由專業團隊的專業經理人操作，可以解決個人資金太少，無法分散風險的困境。」請問：上述符合下列哪一種理財工具的特色？　(Ａ)股票　(Ｂ)共同基金　(Ｃ)債券　(Ｄ)外幣存款。
8. ( B )相較於名牌商品，下文中所討論的這類商品，其影響消費行為的主要因素，與下列何者最為相似？〔103.特招〕
	　　市場上常見許多「仿冒商品」，也就是外觀和名牌商品幾乎一樣，但是價格較為低廉的商品。不過我們仔細想想，這類商品的存在，除了貌似名牌商品的外觀，主要還是因為消費者受需求法則影響的心理，所以總是能吸引人們購買。
　　但國內有些學者憂心地認為：仿冒商品缺乏獨特、創新的核心價值，且嚴重地侵害到智慧財產權。當仿冒的情況不限於商品，而擴大到其他領域時，將會使得產業的文化出現危機。因此，我國政府除了必須嚴格執行保護智慧財產權的相關法律外，建議更應積極地鼓勵廠商投入研發，製造更多享譽世界的臺灣精品。


(Ａ)領到年終獎金，計畫帶家人一起出國遊玩　(Ｂ)為節省開銷，至各賣場比較新鮮牛乳售價　(Ｃ)颱風即將侵襲臺灣，提前至超市搶購蔬菜　(Ｄ)為了支持偶像團體，購買他們代言的商品。
9. ( C )附圖中顯示該公司的經營方式符合下列何項原則？
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(Ａ)推動企業合作模式　(Ｂ)建立企業正面形象　(Ｃ)具備風險管理能力　(Ｄ)進行國際貿易交流。
10. ( C )全家正在為錢煩惱，因為爸媽想換大一點的車子，哥哥想出國留學，姐姐想創業，妹妹要買腳踏車，弟弟要交鋼琴費，但最近家中存款有限，無法支應。請問：這個家庭應該採取下列哪一種因應之道？　(Ａ)包牌買彩券，穩賺不賠　(Ｂ)先用現金卡應急，還款日後再說　(Ｃ)和家人商量金錢使用的優先順序，再存錢逐步達成目標　(Ｄ)將所有存款投資股票，以錢賺錢。
11. ( C )關於附圖中的失業類型，下列敘述何者正確？
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(Ａ)產業結構改變所引起　(Ｂ)個人專業技術不足所導致　(Ｃ)景氣不佳造成的循環型失業　(Ｄ)屬於個人轉換工作時的短暫性失業。
12. ( D )一家飲料公司的總裁投入　20　億美元，在國外開拓新廠、建立分銷管道和市場銷售及產品研發等。而設置創新與技術中心的正式啟用，也是這項投資計畫的一部分。上述這位總裁的決策屬於下列何種生產要素？　(Ａ)自然資源　(Ｂ)人力資源　(Ｃ)資本　(Ｄ)企業才能。
13. ( D )陳小姐從研究所電機系畢業後便應徵了不少工作，下列是她願意而且能夠從事的行業：(甲)科技新貴：月入　35,000　元(乙)安親班教師：月入　25,000　元(丙)助理教授：月入　23,000　元(丁)平面模特兒：月入　30,000　元。請問：如果陳小姐在行業選擇方面，答應了模特兒經紀公司的邀約，想一圓當模特兒的夢，則她的機會成本是多少？　(Ａ)　23,000　元　(Ｂ)　25,000　元　(Ｃ)　30,000　元　(Ｄ)　35,000　元。
14. ( B )在其他條件不變下，產品的供給量與其價格呈「同向」變動的關係，這在經濟學上稱為什麼？　(Ａ)需求法則　(Ｂ)供給法則　(Ｃ)比較利益法則　(Ｄ)絕對利益法則。
15. ( C )附圖中，采萍購買行為的改變應與下列哪一項因素最相關？
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(Ａ)預期心理　(Ｂ)個人偏好　(Ｃ)所得　(Ｄ)商品價格。
16. ( C )小菁到百貨公司買衣服，因正值換季拍賣，所有商品一律三折，小菁超出預期的刷卡買了三件，價格分別為　250　元、450　元、300　元，共花了　1,000　元。請問：下列相關敘述，何者正確？　(Ａ)價格讓小菁增加了購買數量，這是供給法則　(Ｂ)信用卡可用來付帳，所以也算是貨幣　(Ｃ)刷卡雖然完成交易，但仍須用貨幣支付刷卡費用　(Ｄ)一件衣服價格　250　元，此時「元」代表貨幣價值儲存的功能。
17. ( B )人與人之間經由適當分工，彼此從事較拿手的生產工作，再經由相互交換，彼此都可以得到較多、較好的產品，這就是「比較利益法則」。依上述判斷，下列何者是「比較利益法則」的重要功能？　(Ａ)提高社會的就業率　(Ｂ)使資源做最有效率的運用　(Ｃ)提高工廠的技術水準　(Ｄ)提高公司的人力素質。
18. ( C )就國際貿易而言，將產品出口，賣給其他國家，對本國有何好處？　(Ａ)可購買各國商品　(Ｂ)可增加稅收　(Ｃ)可增加外匯收入　(Ｄ)可增產機器設備。
19. ( B )端午節即將來臨，衛生局抽檢市售粽子、粽餡，發現部分產品抽驗不合格，業者在第一時間主動將所有商品下架回收、銷毀。請問：上述業者的做法為下列何種表現？　(Ａ)負起政治責任　(Ｂ)負起社會責任　(Ｃ)負起行政責任　(Ｄ)負起國民責任。
20. ( D )阿志是冰果店的老闆，店裡還僱用了兩個工讀生，若以經濟活動循環來看，阿志是扮演下列何種角色？(甲)商品市場的需求者(乙)商品市場的供給者(丙)生產要素市場的需求者(丁)生產要素市場的供給者　(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丁　(Ｄ)乙丙。
21. ( D )在全球關注環境議題的潮流下，下列何者是我國政府與企業想要達成的目標？　(Ａ)經濟發展與環境保護的衝突先擱置不管　(Ｂ)注重環境保護，全面放棄經濟開發　(Ｃ)經濟發展優先於環境保護　(Ｄ)取得經濟發展與環境保護的平衡。
22. ( C )百貨公司為了促銷保暖大衣、外套，按照原價下殺　3.5　折，吸引消費者紛紛前來搶購。請問：百貨公司的做法是為了達到下列何種目的？　(Ａ)降低生產成本　(Ｂ)提高生產成本　(Ｃ)增加銷貨收入　(Ｄ)減少銷貨收入。
23. ( C )幾個超商店員私下分享甘苦談，下列何人的做法最具有職業倫理？　(Ａ)　[image: image6.png]B /I\
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24. (A )在市場中，生產者希望商品成交價格愈高愈好，消費者則希望愈低愈好，而最後成交的價格通常由下列何者決定？　(Ａ)市場　(Ｂ)財政部　(Ｃ)政府　(Ｄ)立法院。
25. ( A )最近阿美準備考研究所，但是好幾間研究所都選在同一天考試，令阿美非常苦惱，不知如何選擇。爸爸告訴阿美，選擇一間自己最有把握，不考會非常後悔的學校去考。請問：爸爸的建議是要阿美思考下列何種課題？　(Ａ)機會成本　(Ｂ)外部效益　(Ｃ)受益原則　(Ｄ)外部成本。
26. ( D )當個人的薪資固定，而物價卻持續上漲時，將產生什麼現象？　(Ａ)儲蓄率提高　(Ｂ)貨幣價值提高　(Ｃ)物價指數降低　(Ｄ)生活水準降低。
27. ( D )小蔚到電影院觀賞電影，發現早場電影與其他放映場次的票價有所不同，如附表所示。上述這種價格差異的情形，可以經濟學的何種概念加以說明？〔96.第一次基測〕
	場次
	時間
	票價（元）

	早
	10：00
	190

	午
	15：00
	250

	晚
	19：00
	250

	夜
	22：00
	250


(Ａ)外部效果　(Ｂ)比較利益　(Ｃ)受益原則　(Ｄ)需求法則。
28. ( D )發財公司舉辦五十周年園遊會，園遊會當中有人(甲)排隊領取公司發放的紀念品，有人(乙)在美食區搶購最新出爐的奶油麵包。另一端的服務臺前，大家(丙)搶著和前來助勢的歌星們合照，另一頭(丁)促銷發財公司最新產品的攤位更是大排長龍。以上哪些資源的取得將受到「看不見的手」所主導？　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
29. ( A )消費者做任何的消費行為都必須支付代價。請問：小裕購買商品所付出的代價稱為什麼？　(Ａ)消費支出　(Ｂ)銷貨收入　(Ｃ)生產成本　(Ｄ)利潤。
30. ( D )小楓和小平合作生產蛋糕和蘋果派，每人同時只能製作其中一種商品，附表是他們的一日產量表。若依比較利益法則進行分工，小楓應負責生產蘋果派，而小平生產蛋糕。根據上述內容判斷，表中的甲最可能為下列何者？〔100.北北基〕
	
	小楓
	小平

	蛋糕（天）
	400　個
	300　個

	蘋果派（天）
	500　個
	甲


(Ａ)　600　個　(Ｂ)　500　個　(Ｃ)　400　個　(Ｄ)　300　個。
31. ( B )國內一家腳踏車廠，專門設計三角造型摺疊腳踏車，附圖是該商品在市場上的供需情況，在其他條件不變的情形下，圖中的哪一點將是該商品在市場上銷售的數量？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
32. ( C )老闆：「通貨膨脹十分嚴重，看來不能使用我國貨幣交易是遲早的事。」夥計：「對啊，一碗麵都漲到　150　萬元了！」根據以上對話，下列敘述何者正確？　(Ａ)法定貨幣價值提高，應加以囤積　(Ｂ)民眾將改以信用卡取代現金交易　(Ｃ)同樣面額貨幣能購買的商品數量，比以往少　(Ｄ)各家銀行應印製大量貨幣，供給人民所需。
33. ( D )校慶時，阿洋的班級選擇四樣商品販賣，附表是他們當天四個商品的販售內容和營業情形。在不考慮其他條件的情形下，當日哪一個商品的利潤最高？
	
	售價
（元）
	生產成本
（元／個）
	數量
（個）

	紅茶
	20
	9
	90

	果汁
	30
	14
	50

	三明治
	25
	10
	100

	鬆餅
	40
	15
	80


(Ａ)紅茶　(Ｂ)果汁　(Ｃ)三明治　(Ｄ)鬆餅。
34. ( C )下列四位企業負責人的發言中，何人的說法符合「取之於社會，用之於社會」的精神？　(Ａ)　[image: image11.png]SEFIMG
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35. ( B )考古學家發現一座埋葬於地底下的古代城市廢墟，它有公寓式樓房、引水道、圓形競技場、排水道、公共浴池。請問：這是哪一個文化的遺址？ (Ａ)蘇美文化　(Ｂ)羅馬文化　(Ｃ)希臘文化　(Ｄ)埃及文化。
36. ( C )李老師帶領一群學生參觀國立自然博物館的埃及文物特展，參觀後他們紛紛發表心得及感想。請問：附表中哪些學生的敘述正確？
	甲：埃及人以木乃伊來保存屍體以備復活之需。
乙：埃及人的楔形文字是表意符號的文字。
丙：埃及人的金字塔建築是法老的陵墓。
丁：埃及人的宗教信仰是多神信仰，有太陽神、尼羅河神等。


(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)甲乙丁。
37. ( A )詩人布朗寧有詩敘述童工的生活：「我們很衰弱，不能跑或跳，我們整天拖著重擔，通過黑暗的煤礦地下道，或整天駕著鐵輪，在工廠裡團團轉。」請問：這種情形應發生於下列哪一時代？　(Ａ)工業革命　(Ｂ)科學革命　(Ｃ)宗教改革　(Ｄ)啟蒙運動。
38. ( C )18　世紀以後，英國歷任的政府首長都必須率其全體幕僚，向國會負責，開啟現代何項制度的先聲？　
(Ａ)君權神授　(Ｂ)三權分立　(Ｃ)責任內閣　(Ｄ)國民會議。
39. ( B )附圖是怡軒上完歷史課後做的組織圖，卻不小心打翻水把主題弄髒了。請問：根據圖中的內容提示，此主題應該為下列何者？
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(Ａ)法蘭克王國　(Ｂ)拜占庭帝國　(Ｃ)阿拉伯帝國　(Ｄ)鄂圖曼土耳其帝國。
40. ( D )歐洲有位君主倡言：「國家的利益高於一切，為此，我們可以用盡一切手段來維持政治權力與國家的利益，道德和宗教規範都是不切實際的。」下列哪一位政治思想家的主張最符合上述的言論？　(Ａ)但丁　(Ｂ)柏拉圖　(Ｃ)歐幾里德　(Ｄ)馬基維利。
41. ( B )古印度出現了兩個重要的宗教─婆羅門教與佛教，此兩者有所因襲也有所差異，其中最大的差別為何？　(Ａ)輪迴的觀念　(Ｂ)眾生平等的訴求　(Ｃ)因果報應的理論　(Ｄ)多神信仰。
42. ( B )羅馬史上集行政、立法、司法、宗教等大權於一身，使羅馬進入帝國時期的是何人？　(Ａ)凱撒　(Ｂ)屋大維　(Ｃ)亞歷山大　(Ｄ)君士坦丁。
43. ( B )美洲的原住民在西元前就已經逐步發展出文明，這個古老文明在天文、數學等方面擁有極高成就，但卻在西元　13　世紀之後逐漸衰微。上述這個古老文明位於附圖中哪一地區？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
44. ( B )中世紀歐洲後期，商業活動逐漸復甦，造成了哪一種現象？　(Ａ)民族大遷移　(Ｂ)城市的興起　(Ｃ)基督教盛行　(Ｄ)封建制度逐漸鞏固。
45. ( C )電影《亂世佳人》是改編自某國的小說，其內容是描述因蓄養黑奴問題，而導致該國爆發一場嚴重的內戰。請問：此部電影是改編自下列哪一國的小說？　(Ａ)英國　(Ｂ)法國　(Ｃ)美國　(Ｄ)德國。
46. ( D )薄伽丘的《十日談》以義大利文寫實的描繪出當時的社會生活，提及商人的智慧和才幹，並對國王、貴族、教會等勢力的黑暗面加以揭露諷刺，對後來西方文學發展影響甚大。請問：上述著作應為哪一時期作品？　(Ａ)古希臘時期　(Ｂ)古羅馬時期　(Ｃ)十字軍東征時期　(Ｄ)文藝復興時期。
47. ( D )「希臘化錢幣」在希臘化文化時期流行，並對西亞、中亞和印度西北部產生了深遠影響，這種錢幣在東方世界的流通應該始於哪一君主的東征？ (Ａ)阿基米德　(Ｂ)歐幾里德　(Ｃ)希羅多德　(Ｄ)亞歷山大。
48. ( A )雅典和斯巴達是古代希臘最具代表的兩大城邦，不過受到地理條件及經濟壓力的影響，發展出截然不同的體制。在西元前　5　世紀，這兩個相互征戰的城邦，也曾經聯合其他希臘城邦，共同合作對抗過下列哪一民族的侵略？ (Ａ)波斯　(Ｂ)羅馬　(Ｃ)埃及　(Ｄ)印度。
49. ( A )秧秧至某城市旅遊，發現此城市曾歷經亞歷山大帝國、羅馬帝國、阿拉伯帝國、鄂圖曼土耳其帝國的統治。秧秧最可能至下列哪一城市旅遊？〔104.會考〕　(Ａ)埃及開羅 (Ｂ)希臘雅典　(Ｃ)義大利羅馬　(Ｄ)沙烏地阿拉伯麥加。
50. ( A )保羅是羅馬帝國時期的基督教傳教士，他總是小心翼翼傳布耶穌的理念，深怕一不小心便會陷於牢獄之災。在他晚年，新君主上任，不僅在東方建立新都，保羅也不用害怕被關進監獄了。請問：關於保羅的生活，下列何者可能會發生？　(Ａ)保羅擔心的牢獄之災，可能是年輕時基督教仍不合法　(Ｂ)新君主上任後，將基督教定為國教　(Ｃ)當時使用的法典，充滿報復精神　(Ｄ)他晚年親眼看見帝國征服高盧。
51. ( D )兩河流域地區的民族眾多，創造出豐富多元的文化，而其中的巴比倫人，在文化上最大的貢獻為何？   (Ａ)發明太陽曆　(Ｂ)確立一週七天的制度　(Ｃ)創立六十進位法　(Ｄ)編訂《漢摩拉比法典》。
52. ( A )音樂家貝多芬所創作的「英雄交響曲」原本是要獻給某人，因為他替法國趕走了反法聯軍，獲得法國人的擁戴，並且安定了法國大革命後的混亂局面。請問：某人是指下列何人？　(Ａ)拿破崙　(Ｂ)羅伯斯比爾　(Ｃ)路易十六　(Ｄ)梅特涅。
53. ( C )下列有關法國的史事，按發生先後時間排列，正確為何？(甲)拿破崙稱帝(乙)法國大革命(丙)召開三級會議(丁)處死路易十六　(Ａ)甲乙丙丁　(Ｂ)乙甲丙丁　(Ｃ)丙乙丁甲　(Ｄ)甲乙丁丙。
54. ( A )鳴力想比較歐洲於西元　11　及　16　世紀皆發生基督教世界分裂的原因，他上網找了幾個答案。請問：下列鳴力找的答案，何者正確？　(Ａ)前者為爭奪宗教領導權；後者因教會本身的腐敗　(Ｂ)前者因教會本身的腐敗；後者為爭奪宗教領導權　(Ｃ)前者爭論耶穌基督存在；後者爭執教宗的必要性　(Ｄ)前者認為只有猶太人才能得救；後者因語言的差異。
55. ( A )大米在圖書館借閱《中世紀西歐的特色》一書，下列何者不會是書中的章節？ (Ａ)城邦政治的興起
 (Ｂ)封建制度的盛行　(Ｃ)莊園經濟的形成　(Ｄ)基督教的世界。
56. ( B )高老師在黑板上寫上：蘇格拉底、柏拉圖、亞里斯多德。請問：此節課應該是探討有關希臘的哪一主題？ (Ａ)歷史學家的治學方法　(Ｂ)哲學的發展　(Ｃ)建築藝術的展現　(Ｄ)商業的興盛。
57. ( D )平平今天在學校學到了「鐘錶計時法」，知道了　1　小時為　60　分，1　分鐘為　60　秒。翻閱歷史記載，得知此種進位法是源自於古西亞哪一民族？   (Ａ)波斯人　(Ｂ)埃及人　(Ｃ)亞述人　(Ｄ)蘇美人。
58. ( A )西元　18　世紀時，歐洲的學者將科學革命的理性原則應用於社會人文領域，促進了何種思潮的興起？ 　(Ａ)啟蒙運動 (Ｂ)文藝復興　(Ｃ)地理大發現　(Ｄ)宗教改革。
59. ( B )羅馬剛從共和時期轉型進入帝國時期的前　200　多年，被稱為「羅馬和平」，這段時期是以下列何者作為開端？ (Ａ)凱撒消除周圍危害羅馬政權的勢力　(Ｂ)屋大維即位，掌握大權　(Ｃ)君士坦丁承認基督教合法　(Ｄ)查士丁尼頒布新法典。
60. (A )附表是流行於　19　世紀的社會經濟學說，其中哪一學說屬於「自由主義」的經濟觀點？［98.第一次基測］
	學說
	主張

	甲
	經濟活動受自然法則的支配，政府不應干預，干涉最少的政府才是最好的政府。

	乙
	為確保從海外市場獲得利潤，政府必須積極掌握對海外地區的貿易控制權。

	丙
	廢除私有財產，將重要財產如土地、礦產、機器等，改為社會全體所共有。

	丁
	限制外國商品的輸入，致力於發展國內工商業，反對國際的貿易往來。


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
61. ( A )世界四大古文明中，哪一古代民族受到所處自然環境的影響，而在幾何、測量、天文方面有傑出成就？　(Ａ)埃及人　(Ｂ)猶太人　(Ｃ)加爾底亞人　(Ｄ)印度人。
62. ( B )一本歷史書中對某帝國有以下描述：「這帝國盛行伊斯蘭教，商人擁有能在逆風中航行的商船，從非洲運來黑奴，從印度輸入米、棉及蔗糖，從唐帝國進口絲綢，首都巴格達因此成為當時世界重要的大都會。」此帝國最可能為下列何者？〔100.第一次基測〕  　(Ａ)拜占庭帝國　(Ｂ)阿拉伯帝國　(Ｃ)神聖羅馬帝國　(Ｄ)鄂圖曼土耳其帝國。
63. ( A )關於中世紀早期西歐社會特性的敘述，下列何者說明正確？ (Ａ)政治上是封建制度，經濟上是莊園制度　(Ｂ)政治上是封建制度，經濟上工商業繁榮　(Ｃ)政治上是中央集權，經濟上是莊園制度　(Ｄ)政治上是中央集權，經濟上工商繁榮。
64. ( B )歷史課時，老師問同學：「地理大發現以前，歐亞陸上交通受制於哪些民族？」同學應如何回答才正確？　(Ａ)中國人、阿拉伯人　(Ｂ)義大利人、鄂圖曼土耳其人　(Ｃ)鄂圖曼土耳其人、波斯人　(Ｄ)印度人、阿拉伯人。
65. ( A )清朝乾隆皇帝的君權至上，西洋史上有哪些帝王的作為足以匹配？ (甲)俄國彼得大帝 (乙)法國路易十四 (丙)俄國凱薩琳二世 (丁)普魯士腓特烈二世　   (Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丙　(Ｃ)乙丙　(Ｄ)丙丁。
66. ( A )有一種探究科學的方法是觀察後找出共通點（如附圖），在科學革命時期，這個科學方法被下列何人大力提倡？
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(Ａ)培根　(Ｂ)伽利略　(Ｃ)哥白尼　(Ｄ)笛卡兒。
67. ( A )老師在課堂上介紹某帝國說：「這個帝國對外抵抗亞洲游牧民族的入侵，對內直接或間接地保存了古典文化。其後它所形成的文化至今仍存留於俄羅斯、巴爾幹半島和希臘一帶。」老師介紹的是下列哪一帝國？〔95.第一次基測〕　(Ａ)拜占庭帝國　(Ｂ)阿拉伯帝國　(Ｃ)亞歷山大帝國　(Ｄ)鄂圖曼土耳其帝國。
68. ( C )2012　年豪華郵輪「歌詩達協和號」在義大利中部小島附近觸礁，造成至少　32　人死亡的悲劇，船長則因不顧乘客死活棄船逃跑而遭到逮捕。上述事件中郵輪沉沒的海域應該為何？ 　(Ａ)太平洋　(Ｂ)大西洋　(Ｃ)地中海　(Ｄ)黑海。
69. ( D )美國在開發的過程中，最早的外來民族飄洋過海來到美洲大陸，在附圖中哪一個地區登陸後，開始美洲大陸的開拓史，創建了今日的美國？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
70. ( C )北美洲的面積相當廣大，主要分為三大地形區。請問：若由大西洋沿岸向太平洋沿岸前進，所經過的地形種類依序為何？　(Ａ)高原─高山─平原　(Ｂ)高山─高原─平原　(Ｃ)高原─平原─高山　(Ｄ)高山─平原─高原。
71. ( C )北美大平原分布於美洲中部地區，有關該平原的北部及南部地區各為何種作用所形成的地形景觀，附表中何者正確？
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	大平原北部
	火山
作用
	冰河
作用
	冰河
作用
	海水
作用

	大平原南部
	冰河
作用
	溶蝕
作用
	河川
沖積
	河川
沖積


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
72. ( C )15　世紀時哥倫布為了尋找通往亞洲的新航線，橫渡大西洋後抵達美洲，哥倫布以為到了印度，便將該地命名為「西印度群島」。請問：「西印度群島」位於哪個海域？　(Ａ)愛琴海　(Ｂ)地中海　(Ｃ)加勒比海　(Ｄ)波羅的海。
73. ( C )臺灣的電子產品主要出口至美國，但為避免造成過度的貿易出超及付出高額的關稅，在生產成本的考慮下，前往下列何處設廠較為適合？　(Ａ)美國　(Ｂ)加拿大　(Ｃ)墨西哥　(Ｄ)巴西。
74. ( D )附表為　2011　年某區域性國際組織成員國所使用的官方語言統計資料，根據表中內容判斷，該組織的成員國應位於下列哪一地區？〔103.特招〕
	主要使用的官方語言
	成員國個數
	占成員國總面積比例（％）
	占成員國總人口比例（％）

	西班牙語
	18
	56.1
	62.8

	葡萄牙語
	1
	41.7
	34.4

	英語
	12
	1.3
	1.1

	法語
	1
	0.1
	1.6

	荷蘭語
	1
	0.8
	0.1


(Ａ)非洲　(Ｂ)歐洲　(Ｃ)大洋洲　(Ｄ)中南美洲。
75. ( B )在近年來的歐洲難民潮中，這個北歐國家對難民採取寬鬆政策，並且提供良好的社會福利，加上該國是北歐工業最發達的國家，經濟發達，而成為難民最嚮往的國家，收容了許多難民。請問：上述國家為何？　(Ａ)芬蘭　(Ｂ)瑞典　(Ｃ)挪威　(Ｄ)丹麥。
76. ( A )世界各大洲中，唯一沒有沙漠氣候分布的為下列何者？　(Ａ)歐洲　(Ｂ)美洲　(Ｃ)亞洲　(Ｄ)非洲。
77. ( C )法國巴黎的左岸咖啡為許多文人墨客的聚集地，該地區位於哪一條河川的左岸？　(Ａ)萊因河　(Ｂ)多瑙河　(Ｃ)塞納河　(Ｄ)泰晤士河。
78. ( B )荷蘭土地面積不大且地勢低窪，因此被稱為低地國。請問：該國主要的農牧產品為哪些？　(Ａ)牛肉、水果　(Ｂ)乳品、花卉　(Ｃ)小麥、棉花　(Ｄ)葡萄、乳品。
79. ( A )附圖為甲、乙兩國在每一百公頃的農地上所需投入勞力的比較圖。依圖中資訊判斷，乙國最可能是下列何者？〔97.第一次基測〕
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(Ａ)美國　(Ｂ)泰國　(Ｃ)印尼　(Ｄ)臺灣。
80. ( D )附圖為莫斯科境內的都市景觀，請根據當地特色加以判斷，該建築物應該為哪一個宗教的教堂？
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(Ａ)伊斯蘭教　(Ｂ)基督教　(Ｃ)天主教　(Ｄ)東正教。
81. ( B )2014　年由歐洲飛往馬來西亞的馬航班機失聯後，當時飛航專家研判可能墜落於哈薩克及土庫曼西側的海域，因此馬國政府派出搜救隊進行搜尋。請問：若根據地理位置判斷，該海域最可能為下列何者？ (Ａ)黑海　(Ｂ)裏海　(Ｃ)地中海　(Ｄ)紅海。
82. ( B )小美到西亞自助旅行，找尋相關資料發現西亞當地的氣候類型以乾燥少雨的沙漠及草原氣候為主，因此在她的行李箱中必須準備大量的防晒油及遮陽帽，以避免在烈日下晒傷肌膚。請問：該地區形成這種氣候類型的主要原因為何？　(Ａ)涼流流經　(Ｂ)高壓籠罩　(Ｃ)距海遙遠　(Ｄ)背西風坡。
83. ( C )墨西哥為中美洲著名的文化古國，在當地所發現的古代文明遺址包括下列哪些？　(Ａ)印加文明、馬雅文明　(Ｂ)印加文明、基督教文明　(Ｃ)馬雅文明、阿茲提克文明　(Ｄ)印加文明、阿茲提克文明。
84. ( C )下列哪一個國家的疆域橫跨歐、亞兩洲，且面臨北極海，地理位置相當重要？　(Ａ)土耳其　(Ｂ)中國　(Ｃ)俄羅斯　(Ｄ)芬蘭。
85. ( A )附圖為歐洲某季節的氣溫分布圖，根據圖中資料判斷，下列哪一個地圖名稱最為適合？
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(Ａ)一月氣溫分布圖　(Ｂ)年均溫分布圖　(Ｃ)七月氣溫分布圖　(Ｄ)年溫差分布圖。
86. ( B  )世界最大的船難發生在第二次世界大戰末期，一艘滿載上萬難民的郵輪「威廉．古斯特洛夫」號在逃難之際，遭到俄軍潛水艇發射的魚雷擊沉，整艘船上約九千人在波蘭附近的海域溺斃。請問：上述事件中的海域最可能為下列何者？　(Ａ)大西洋　(Ｂ)波羅的海　(Ｃ)黑海　(Ｄ)地中海。
87. ( A )美國太空總署所發射的太空梭預計於明日清晨降落於美國本土亞利桑那州的沙漠，在太空梭上的全球定位圖中，該地區的地理位置應位於附圖中何處？
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(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
88. ( D )小王今年暑假到美國中部農場打工遊學，他在當地所體會到的農場特色為何？　(Ａ)面積狹小　(Ｂ)勞工眾多　(Ｃ)作物多樣　(Ｄ)市場導向。
89. ( D )捷克在共產解體後，因加入哪一個區域組織，並獲得其經濟援助而得以快速發展？　(Ａ)聯合國　(Ｂ)大英國協　(Ｃ)世界貿易組織　(Ｄ)歐洲聯盟。
90. ( D )歐洲哪一個地區以山脈為地形骨幹，受到冰河作用的影響，冰蝕谷地相當發達，且在夏季時可以見到永晝現象？　(Ａ)東歐　(Ｂ)西歐　(Ｃ)南歐　(Ｄ)北歐。
91. ( D )「歐洲文明的發源地，港灣眾多，因此航海貿易相當發達。」請問：上述中的國家應該為何？　(Ａ)英國　(Ｂ)美國　(Ｃ)西班牙　(Ｄ)希臘。
92. ( B )中南美洲的都市化過程和人口社會移動關係甚大。請問：附表中有關當地人口移動的因素分析，何者最為正確？
	
	甲
	乙
	丙
	丁

	都市
	拉力大
	拉力小
	拉力大
	拉力小

	鄉村
	推力大
	推力大
	推力小
	推力小


(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
93. ( D )西亞的局勢動亂頻傳，經常影響全球原油價格的波動。請問：造成該地區衝突的因素中不包括下列何者？ (Ａ)石油開採 (Ｂ)宗教衝突 (Ｃ)爭奪水源 (Ｄ)糧食短缺。
94. ( B )Tina　今年到歐洲旅遊，前往瑞士搭乘最具盛名的高山火車，來回穿梭於南歐與西歐之間。請問：該鐵路線是穿越了哪一座山脈？ (Ａ)喜馬拉雅山　(Ｂ)阿爾卑斯山　(Ｃ)庇里牛斯山　(Ｄ)斯堪地那維亞山脈。
95. ( C )西歐近日由於受到大西洋的暴風雨影響，海上石油的開採量大為減少，這將直接導致下列哪一產油區石油產量銳減？　(Ａ)波斯灣杜拜原油　(Ｂ)西德州原油　(Ｃ)北海布蘭特原油　(Ｄ)阿拉斯加北坡原油。
96. ( C )歐債風暴時期，德國由於工業基礎穩健，受到的衝擊較小，甚至一躍成為歐洲經濟霸主。請問：該國主要的工業區都是因為擁有哪一種天然資源而逐漸發展起來的？　(Ａ)石油　(Ｂ)鐵礦　(Ｃ)煤礦　(Ｄ)水力。
97. ( D )氣候區的分布受到地理位置的影響甚大。請問：附圖中甲處的氣候類型應該為下列何者？
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(Ａ)熱帶莽原氣候　(Ｂ)熱帶沙漠氣候　(Ｃ)高地氣候　(Ｄ)熱帶雨林氣候。
98. ( C )附圖為伊斯蘭國組織的勢力範圍，2016　年　4　月起美國派出無人轟炸機對其占領區域進行空襲，為了掌握戰情，美軍在空襲前應先以人造衛星偵察下列何處的周圍？
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(Ａ)約旦河 (Ｂ)紅海 (Ｃ)底格里斯河 (Ｄ)波斯灣。
99. ( D )2008　年年底西亞曾經發生震度六級的大地震，造成多人死亡的慘劇。請問：發生地震的地區最有可能為下列何處？　(Ａ)美索不達米亞平原　(Ｂ)約旦河谷地　(Ｃ)阿拉伯高原　(Ｄ)伊朗高原。
100. ( D )目前世界各主要的經濟組織當中，哪一個有發行共同的貨幣，提供大多數的會員國流通使用？ (Ａ)世界貿易組織 (Ｂ)亞太經濟合作會議 (Ｃ)聯合國 (Ｄ)歐洲聯盟。
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